

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

11 april 2018

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**over de bestrijding van genitale verminking
bij vrouwen**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 1406/ (2015/2016):

- 001: Voorstel van resolutie van mevrouw Winckel, de heer Blanchart en mevrouw Lalieux.
- 002: Amendementen.
- 003: Toevoeging indiener.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

11 avril 2018

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

**visant à lutter contre les mutilations génitales
féminines**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 1406/ (2015/2016):

- 001: Proposition de résolution de Mme Winckel, M. Blanchart et Mme Lalieux.
- 002: Amendements.
- 003: Ajout auteur.

Nr. 4 VAN DE HEER **SENESAEL** EN MEVROUW **WINCKEL**

Considerans H/1 (*nieuw*)

Een considerans H/1 invoegen, luidende:

“H/1. wijst erop dat in overleg met de Orde der artsen een systeem van “meldcodes” werd uitgewerkt, dat ertoe bijdraagt dat het medisch personeel de signalen en risico’s inzake genitale verminking bij vrouwen beter kan herkennen alsmede dienaangaande eventueel de nodige initiatieven kan nemen, zonder dat zulks de vertrouwensrelatie met de patiënten schaadt;”.

VERANTWOORDING

Recent werd dit meldsysteem uitgewerkt. Deze considerans dient derhalve aan de tekst te worden toegevoegd.

N° 4 DE M. **SENESAEL** ET MME **WINCKEL**

Considérant H/1 (*nouveau*)

Insérer un considérant H/1, rédigé comme suit:

“H/1. vu l’élaboration, en concertation avec l’ordre des médecins, d’un système de “codes de signalement” permettant d’aider le personnel médical à reconnaître les signaux et les risques en matière de mutilations génitales féminines et à prendre, éventuellement, les initiatives nécessaires en la matière tout en préservant la relation de confiance avec les patients;”.

JUSTIFICATION

Ce système de signalement ayant été récemment élaboré, il convient d’ajouter ce considérant.

Daniel SENESAEL (PS)
Fabienne WINCKEL (PS)

Nr. 5 VAN DE HEER SENESAEL EN MEVROUW WINCKEL

Considerans I/1 (*nieuw*)

Een considerans I/1 invoegen, luidende:

*“I/1. gelet op de bewustmakings- en opleidingsses-
sies die de FOD Volksgezondheid sinds 2012 heeft
georganiseerd in verschillende Belgische ziekenhuizen
met veel patiënten die ter zake een bijzonder risico
lopen;”*

VERANTWOORDING

Aangezien deze considerans niet in de ingediende tekst is
opgenomen, dient zij te worden toegevoegd.

N° 5 DE M. SENESAEL ET MME WINCKEL

Considérant I/1 (*nouveau*)

Insérer un considérant I/1, rédigé comme suit:

*“I/1. vu les séances de sensibilisation et de formation
organisées par le SPF Santé publique depuis 2012 dans
différents hôpitaux du pays identifiés comme drainant
une population à risque particulier dans ce domaine;”*

JUSTIFICATION

Il convient d'ajouter ce considérant manquant dans le
texte déposé.

Daniel SENESAEL (PS)
Fabienne WINCKEL (PS)

Nr. 6 VAN DE HEER **SENESAEL** EN MEVROUW **WINCKEL**

Considerans J/1 (*nieuw*)

Een considerans J/1 invoegen, luidende:

“J/1. overwegende dat sinds april 2014 twee medische opvangcentra voor besneden vrouwen – CeMAVIE en het Multidisciplinair Centrum Genitale Mutilatie – zijn erkend, die geschikte zorgverstrekking adviseren, voorschrijven en coördineren, en deze vrouwen medische, paramedische, psychologische en sociale ondersteuning bieden;”.

VERANTWOORDING

Aangezien deze considerans niet in de ingediende tekst is opgenomen, dient zij te worden toegevoegd.

N° 6 DE M. **SENESAEL** ET MME **WINCKEL**

Considérant J/1 (*nouveau*)

Insérer un considérant J/1, rédigé comme suit:

“J/1. vu l’agrément, depuis avril 2014, de deux centres médicaux pour la prise en charge des femmes excisées, à savoir, CeMAVIE et le Multidisciplinair Centrum Genitale Mutilatie qui conseillent, prescrivent et coordonnent les soins appropriés et offrent aux bénéficiaires un soutien médical, paramédical, psychologique et social;”.

JUSTIFICATION

Il convient d’ajouter ce considérant manquant dans le texte déposé.

Daniel SENESAEL (PS)
Fabienne WINCKEL (PS)

Nr. 7 VAN DE HEER **SENESAEL** EN MEVROUW **WINCKEL**

Verzoek 6

Het woord “inzetten” vervangen door de woorden “te blijven inzetten”.

VERANTWOORDING

Aangezien op federaal vlak inmiddels een systeem van “meldcodes” is uitgewerkt, moet dit verzoek worden gewijzigd. In dat verband moet men nochtans vooruitgang blijven boeken, teneinde omtrent dat vraagstuk over relevante jaarlijkse gegevens te kunnen beschikken.

N° 7 DE M. **SENESAEL** ET MME **WINCKEL**

Demande n° 6

Remplacer les mots “d’œuvrer” par les mots “de continuer à œuvrer”.

JUSTIFICATION

Un système de codes de signalement ayant entre-temps été élaboré au niveau fédéral, il convient de modifier la demande. Des avancées doivent, cependant, continuer à être menées dans ce cadre afin de permettre de disposer de données annuelles pertinentes sur la problématique.

Daniel SENESAEL (PS)
Fabienne WINCKEL (PS)

Nr. 8 VAN DE HEER **SENESAEL** EN MEVROUW **WINCKEL**

Verzoek 7

Het verzoek vervangen als volgt:

“7. over te gaan tot de evaluatie van de tenuitvoerlegging van de door de minister van Justitie en het College van procureurs-generaal opgestelde rondzendbrief inzake genitale verminking bij vrouwen, gedwongen huwelijken en eengerelateerd geweld;”.

VERANTWOORDING

Na de indiening van dit voorstel van resolutie werd de desbetreffende rondzendbrief opgesteld. Dit verzoek dient derhalve te worden gewijzigd.

N° 8 DE M. **SENESAEL** ET MME **WINCKEL**

Demande n° 7

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“7. de procéder à l’évaluation de la mise en œuvre de la circulaire élaborée par le ministre de la Justice et le Collège des procureurs généraux relative aux mutilations génitales féminines, aux mariages forcés et aux violences liées à l’honneur;”.

JUSTIFICATION

La circulaire ayant été élaborée depuis la rédaction de la proposition de résolution, il convient de modifier la demande.

Daniel SENESAEL (PS)
Fabienne WINCKEL (PS)